

桑村镇人口计生工作纪实

摄影 孙印伟 王玉河



洪绪镇多措并举强化计生宣传教育

为提高人口计生宣传教育效果，丰富宣传教育内涵，洪绪镇着力做好优化环境宣传，做活社会宣传，做实媒体宣传，营造了良好的社会宣传氛围，有力促进了全镇人口计生工作的发展。

宣传服务进村入户。充分利用节假日等有利时机，采取多种形式，搞好宣传教育活动。重点对独生子女户、计划生育困难家庭、流动人口回乡户

以及基层计生工作人员进行走访，做到“送计生政策上门、送节育知识上门、送避孕药具上门、送宣传品上门、送关怀和温暖上门”。

宣传阵地更新换面。去年以来。全镇免费发放计划生育宣传图画2万余份，创建计划生育宣传街16条，刷新计划生育标语175幅。制作户外宣传广告牌、宣传标语、宣传橱窗、宣传漫画等，将计生政策、法律法规、生殖

保健等知识，以通俗易懂、图文并茂的形式展示给群众。

宣传方式丰富多彩。为百姓打造创新、温馨、暖心的计划生育环境，将计生宣传教育融入百姓生活。逐步改变旧的宣传模式，遵循群众注重身心健康、追求生活品位的新需求，采取一系列群众喜闻乐见的形式寓教于乐，变群众被动接受计生政策知识，为主动学习计生知识。努力营造科学、文明、进步的新型生育文化氛围。

(通讯员 崔海中)

门。计生服务人员一边上门宣传，一边送证上门的同时，还给应落实节育措施的育龄夫妇做思想动员工作，对已落实节育措施的育龄妇女上门随访节育效果，对因身体原因不能落实节育措施的育龄妇女上门送去避孕药具，尽可能避免和减少计划外怀孕情况的出现。目前，该镇对育龄群众孕、产、术和药后随访率达到100%。

(通讯员 王永)

任制的落实，做到各司其职，各负其责。对镇干、村干部严格执行“一票否决”，确保计生责任制落实到位。三是督查计划生育奖惩制度的兑现。进一步监督计生奖惩机制的实施，狠抓计生工作的优质服务，强化科学合理的奖惩措施，督促对计划生育家庭出台的奖励政策兑现到位。

(通讯员 闫洁 王思选)

全、卫生知识等活动，达到锻炼身体、排解孤独、丰富精神文化生活的目的。共同关心。镇计生协会组织成立留守老人志愿者服务队，为他们提供生活帮助、健康咨询、法律援助等服务；利用节假日义务为留守老人提供多种服务；组织村居党员干部与留守老人“一对一”结对帮扶，切实帮助解决他们生活中的实际困难，形成共同关爱留守老人的良好局面。

(通讯员 李文丰 王继发)

大坞镇计生法制管理“五到位”

近年来，大坞镇不断实施法制化计生管理，坚持做到五到位。一是信访举报查处到位。大坞镇坚持计划生育信访举报力查快结力处。做到了只要有群众来信来访，就坚持一案一议专门队伍查处。对查处结果及时通报给相关部门党政负责人，要求对相关责任人依法依纪做出严肃处理。

二是违法生育卷宗建立到位。每出现一例违法生育案例，就建立一本规范的违法生育卷宗。自违法生育当事人违法生育之日起的住院缴款单、处方、病历等资料；对当事人的调查笔录、户口簿、身份证、结婚证、出生证明等资料的原件或复印件全

部归入卷宗管理。三是计生执法人员培训到位。该镇每年都积极组织计生人员参加“两级”市计生法规培训班，严格程序经考试合格后换发《执法证》。四是党员干部违反计生政策处理到位。这个镇在届期初就修订出台了《大坞镇关于党员干部违反计生政策处理的若干意见》，为严肃处理违反计生法规、政策党员干部提供了依据。五是计生法规宣传到位。近年来，大坞镇始终坚持宣传领先，在重大节日、惯例集会、例行课堂培训教育等集会时，把计生法规作为宣传培训的主要内容。有力普及了计生知识。

(通讯员 邱文国)

徐庄镇“五强化”提升协会工作水平

今年以来，徐庄镇计生协会从“五个强化”入手，努力提升协会工作水平和服务能力。

一是强化组织领导。镇党委、政府高度重视计划生育协会工作，把协会工作纳入目标管理责任制，与人口和计划生育工作同部署、同考核，不断提高协会工作的地位。二是强化网络建设。按照民主程序选举产生会长和理事会，推选能力强、威望高、群众工作经验丰富的人担任协会会长和秘书长，广泛吸纳“五老”、致富能人、计生模范人会，建立健全会员小组和联系户网络，有力促进了协会工作的发展。三是强化制度建设。进一步建立健全基层计划生育协会

(通讯员 高现海)

马兰屯镇计生办关爱老人出实招

台儿庄区马兰屯镇计生办坚持以人为本，为做好留守老人服务工作作出实招、办实事，实现了留守老人老有所养、老有所医、老有所乐的目标。健康关注。依托镇计划生育服务站，组织医务人员定期为农村留守计生老人开展健康检查，建立健全健康档案，向部分常见病老人免费发放药品；以村居为单位建立亲情联系卡，收集留守计生老人子

女的联系方式，发现重大疾病留守老人及时与其家人取得联系，并帮助联系医疗机构及时诊治；对于因病致贫的农村留守计生老人，提供经济援助。组织关爱。全镇39个村居相继建立了农村留守计生老人活动室，配备电脑、乐器、棋牌等设施，购置书籍、杂志、光盘等，组织老年人参加健身、棋牌、乐器、戏剧欣赏，普及养生、安

牧养殖、蔬菜花卉种植、果树栽培等庭院经济，既增加了农民收入，又美化了居住环境，取得了很好的社会效益。

(通讯员 刘希成)



8月21日一大早，滕州市洪绪镇计生办服务大厅内人头攒动，人人脸上都洋溢着幸福的笑容，全镇育龄夫妇分批次前来接受免费孕前优生健康检查。

(通讯员 单智慧 摄)

邹坞计生协会引领育龄妇女发展庭院经济

近年来，在人大代表建议下，邹坞镇计生协会积极引领农村妇女按照“小庭院、大市场、新产业”